
ATA DA 004ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 14 DE FEVEREIRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo - Carlos Humberto – 

Daniel Cândido - Delegado Egidio - Dr. Vicente 

Caropreso – Emerson Stein - Jair Miotto - Julio 

Garcia - Lucas Neves - Luciane Carminatti – 

Lunelli - Marcos da Rosa – Mário Motta – Marquito 

- Matheus Cadorin – Napoleão Bernardes - Neodi 

Saretta - Oscar Gutz - Paulinha - Pepê Collaço - 

Rodrigo Minotto - Sérgio Guimarães  - Sergio Motta 

– Soratto - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Rodrigo Minotto 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Discute sobre um 

tema que diz ser importante e preocupante que é o 

futuro dos jovens. Informa que o Governo do Estado 

lançou, na última semana, um programa que vai 

oferecer cursos técnicos aos alunos de 2º e 3º 

anos do Ensino Médio, disponibilizando dez 

formações profissionalizantes na rede. Ressalta a 

parceria do Senac, do Senai e das universidades na 

oferta dos cursos. Cita que menos de 14% dos 

jovens catarinenses estão matriculados no ensino 

técnico, contra uma média de 35% a 65% dos países 

da Organização para a Cooperação e Desenvolvimento 

Econômico. Frisa que é preciso ajudar a abrir as 

portas para os jovens, pensar em políticas 

públicas para a juventude. Chama os pais à 

responsabilidade, advertindo sobre a geração 

criada com muito mimimi. [Taquígrafa: Rubia] 

 



DEPUTADO DANIEL CÂNDIDO (Orador)- Traz à 

tribuna a luta para que haja um reconhecimento do 

Município de São João Batista como o berço da 

colonização italiana no Brasil. Informa que hoje a 

designação legal do Município de Santa Teresa, no 

Estado do Espírito Santo como pioneiro da 

colonização italiana no Brasil está equivocada, e 

comunica que os primeiros imigrantes surgiram no 

município catarinense em 1836, aproximadamente 38 

anos antes do que é registrado pelo município 

capixaba. Registra que vem trabalhando desde 2018 

para que haja essa reparação histórica para o 

Município de São João Batista e pede apoio dos 

colegas ao pleito. 

Menciona outra observação relacionada à 

necessidade de implantação de acostamentos e 

terceiras faixas na rodovia SC-108, que liga São 

João Batista, Nova Trento e Brusque. Destaca a 

importância desta medida, uma vez que vários 

acidentes são registrados na citada rodovia, 

muitas vezes com vítimas fatais. Apela aos demais 

deputados na busca de união de forças para uma 

solução rápida e eficaz.    

Deputado Emerson Stein (Aparteante) – 

Parabeniza e corrobora com o discurso do deputado. 

Coloca-se à disposição para juntos procurarem o 

Secretário de Estado da Infraestrutura, Jerry 

Comper, a buscarem a solução deste grave problema. 

[Taquigrafia: Yasmim] 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Manifesta-se 

indagando se é sabido que a própria sociedade pode 

encaminhar sugestões de novas leis ou solicitar o 

aperfeiçoamento de leis já existentes do nosso 

Estado. Fala que a maior parte dos cidadãos 

desconhece que, na Assembleia Legislativa, existe 

a Comissão dos Direitos do Consumidor e do 

Contribuinte e de Legislação Participativa, a qual 

preside. Explica que qualquer entidade civil 

organizada pode apresentar sugestões. Esclarece 

que a comissão está organizando reuniões com essas 

entidades para estimular a participação e a 

aproximação dos cidadãos com os Parlamentares 

desta Casa. 



Deputado Matheus Cadorin (Aparteante) - Relata 

que a Frente Parlamentar da Liberdade Econômica 

deu início a um processo legislativo de revogação 

de leis para atualizá-las. 

Deputado Tiago Zilli (Aparteante) – Parabeniza 

o deputado pela ação, e coloca que a revogação de 

inúmeras leis, que já engessam, é muito 

importante. [Taquígrafa: Eliana] 

  

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Enaltece o 

Carnaval de Florianópolis e de várias cidades do 

Estado de Santa Catarina. Registra que foi muito 

lindo, houve muita empolgação, e que durante a 

pandemia a festa não aconteceu, portanto considera 

que foi um momento de festa para todos. Destaca 

que o Carnaval gera emprego e renda, movimenta o 

comércio, bem como para as escolas de samba. 

Lembra que o Carnaval é uma atividade cultural, 

popular e comunitária, sendo fundamental do ponto 

de vista econômico e turístico. Explica a 

importância de os municípios e o Estado se 

envolverem financeiramente com patrocínios, no que 

tange ao aspecto econômico e social que a festa 

promove. Elogia todos os artistas e produtores 

culturais que expressaram a sua capacidade 

artística, como o tema do samba enredo das 

escolas. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

DEPUTADO SORATTO (Orador) – Registra com 

alegria o sucesso do Carnaval de Laguna. Revela 

que após o impedimento dos festejos na Praça 

Seival por diversos problemas, representantes do 

município, governador e secretários de Estado 

dialogaram junto à Agência Nacional de Transportes 

Aquaviários – Antaq, sobre a possibilidade de usar 

a área portuária. Informa que isso era uma 

reivindicação antiga dos organizadores de eventos 

particulares e da Liga Independente dos Blocos 

Carnavalescos e Culturais de Laguna - LIBLOL. 

Expõe que fora elaborado um Regulamento de 

utilização com base nas normativas da SNPTA e 

Antaq, possibilitando atender a demanda das 

organizações e dar utilidade a uma área não 

operacional do porto. Acrescenta que os eventos 



trouxeram lazer, riqueza e turismo para o 

município e parabeniza todos os envolvidos no 

pleito. [Taquigrafia: Milyane] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: Novo 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Refere-se 

ao setor brasileiro que nunca para de trabalhar, o 

arrecadatório, que arrecadou R$ 505 bilhões em 

2024.  Informa que o levantamento da Associação 

Comercial de São Paulo, com base em dados do 

Impostômetro, mostra inclusive que a carga 

tributária de produtos largamente consumidos no 

Carnaval pode superar 80%. Relata que o 

brasileiro, no ano passado, trabalhou 147 dias 

para pagar impostos, e o Estado catarinense já 

arrecadou aproximadamente R$ 22 bilhões neste ano, 

quase 4% de toda a arrecadação do Brasil.  

Registra as suas atividades desde o início do 

ano, protocolando cinco projetos de lei, duas 

emendas, cinco pedidos de informação, duas 

indicações e três requerimentos, destacando que um 

destes projetos de lei trata da limitação de 

reajuste de tributos em Santa Catarina, proposta 

que visa colocar um teto para aumento dos 

tributos, isto é, a taxa de inflação anual, 

proporcionando previsibilidade e proteção ao poder 

de compra do pagador de impostos.  Entretanto, o 

art. 3° da sua proposta destaca que, em casos 

fundamentais na melhoria dos serviços prestados, 

os reajustes podem ocorrer, desde que devidamente 

justificadas e comprovadas melhorias. 

 Menciona o seu trabalho em favor daqueles que 

geram emprego e renda, trazendo projetos e 

decisões ao Poder Legislativo que auxiliem quem 

efetivamente coloca o Brasil nos trilhos, que é o 

empreendedor. Espera contar com o apoio dos 

colegas para a aprovação do seu projeto. 

[Taquígrafa: Sara]   

 

Partido: PSOL 



DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Tece comentários 

a respeito das inúmeras mensagens de reclamações 

recebidas em relação às condições hospitalares em 

Santa Catarina, principalmente nas cidades da 

Grande Florianópolis, Blumenau e Joinville. Dito 

isso, solicita uma atenção maior por parte do 

Governo do Estado, citando o aumento de casos de 

viroses, dengue e acidentes. 

Deputado Napoleão Bernardes – Pela ordem, sr. 

Presidente.   

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – 

Concede a palavra, pela ordem, ao Deputado 

Napoleão Bernardes. 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES – Registra com 

grande emoção a presença do professor Zenildo 

Bodnar, que foi Juiz Federal na circunscrição de 

Florianópolis, discorrendo sobre a sua bonita 

história de vida. 

Deputado Matheus Cadorin - Pela ordem, sr. 

Presidente.   

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – 

Concede a palavra, pela ordem, ao Deputado Matheus 

Cadorin. 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN – Faz o registro da 

presença de seu pai, engenheiro agrônomo, 

demonstrando sua gratidão por seus ensinamentos. 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Da 

mesma forma, dá boas-vindas às personalidades 

citadas. [Taquígrafa Sílvia]  

 

Partido: MDB 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Destaca a 

regulamentação do Governo do Estado no abate de 

lulas no litoral de Santa Catarina, através de 

portaria emergencial. Informa que havia feito um 

requerimento sobre o referido assunto, solicitando 

a convocação de audiência pública para ouvir o 

setor de pesca de lulas, no intuito de 

regulamentar a atividade. Agradece ao Governador 

Jorginho Mello pela decisão, afirmando que a 

regulamentação vai transformar a realidade dos 

pescadores artesanais de Santa Catarina. 

Comemora o andamento de 15 projetos para 

executar obras na SC-410, trecho entre Tijucas e 



Nova Trento. Convida o Deputado Daniel Cândido 

para acompanhar de perto as obras na região, 

reiterando que rótulas, acostamentos e trevos 

salvam vidas. E acrescenta que, até o fim do 

mandato, tem como objetivo realizar a obra de 

duplicação da SC-410. Agradece ao Secretário de 

Infraestrutura, Jerry Comper, pelo trabalho que 

vem realizando. 

Deputado Daniel Cândido (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo esforço na realização 

de obras na rodovia SC-410. [Taquigrafia: Northon] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0016/2024, de autoria da Comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 

da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para alterar a denominação da Sociedade 

Musical Carlos Gomes, de Blumenau. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0013/2024, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando aplauso ao Senhor Douglas 

Santanna Leandro, Soldado da Polícia Militar, pelo 

ato de bravura realizado no atendimento de 

ocorrência policial, realizada durante sua folga, 

no Município de Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Moção n. 0014/2024, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso aos Policiais 

Militares: Sargento Wonsowski, Sargento Teixeira, 

Sargento Borssato e Soldado Porto, pelo ato de 

bravura, salvando a vida de mãe e filho 

desaparecidos, na trilha do Moçambique, localizada 

no Município de Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, a Indicação de número 

0040/2024, de autoria do Deputado Oscar Gutz. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


